

新程街小学开展重读红色经典活动

本报讯 进入4月,新华区新程街小学以“红色经典 忆峥嵘岁月”为主题,组织开展“红娃娃爱阅读”系列活动月,老师们带领学生重读红色经典,向英雄致敬。

该校根据学生的能力与

性格特点,分别开展了以“红色信念记心间”为主题的自制书签活动,以“革命精神代代传”为主题的绘制红色书籍好书推荐卡活动,以“党的故事永流传”为主题的红色革命故事书页制作活

动。

新程街小学校长梁晓力说,阅读红色经典活动,读的是故事,看的是英雄,悟的是精神,通过这个活动,向英雄致敬,传承红色基因。

(王红梅)



两校共享运动快乐

4月16日,示范区翠林蓝湾小学和留村小学联合举办的春季运动会如期举行。本次运动会旨在贯彻落实全民健身计划,积极实施阳光体育运动,增强学生身体素质,展现全校师生良好的精神风貌和充满斗志的活力,落实示范区教育系统“城乡结对,一体发展”的工作。

王艳红 摄

平马路小学举行校园读书节活动

本报讯 为迎接第26个“世界读书日”的到来,卫东区平马路小学将举行为期一周的校园读书节活动。

4月19日早上,平马路小学隆重举行“读红色经典,颂百年丰碑”校园读书节启动仪式。业务校长杨凤琴希望通过活动,让每一位同学都能通过读书节

的体验和感悟养成良好的读书习惯。学生代表程妍兮向全体师生提出倡议,倡议同学们积极参与学校举行的读书节活动,并与同学共享读书的美好时光,分享读书的乐趣。

最后,由五(4)班同学高唱红色歌曲《红星歌》把活动推向了高潮。

(王艳红)

东风路小学开展国家安全教育活动

本报讯 4月15日是第六个全民国家安全教育日,湛河区东风路小学以此为契机开展了“国家安全”系列主题教育活动。

该校通过国旗下讲话、线上学习以及班队会的形式开展了“国家安全”主题活动。国旗下讲话向学生讲解了国家安全的重要性的维护国家安全人人

有责的理念,线上“光辉历程,保密有我”知识竞赛活动和“国家安全,人人有责”主题队会提高了全体师生对国家安全的认识。

东风路小学通过“国家安全”教育系列活动,进一步促使师生、家长树立国家安全观,增强维护国家安全意识,增进了爱国、爱党的情感。

(王红梅)

腾飞的实验高中系列报道之三:

院士班、强基班、国际班:特色教学成果显著

62年的历史传承,市实验高中曾连续多年谱写出恢宏壮丽的教育诗篇,她影响了几代平顶山人的成长,备受市民关注。作为全市唯一获得过“状元学校”称号的高中,她先后培养出生、市级高考状元17名。该校充分发挥“状元学校”的优势,于2008年成立了院士班,培育出多名国家级、省级青少年科技创新大赛一等奖获得者,多名学生被国内外名校录取。学校在原有院士班的基础上,增设院士强基班、国际班,助力我市优秀学子迈向更高的台阶。

与时俱进的办学模式

让每一位学生绽放生命精彩

贾晓燕担任实验高中校长后,她迅速理清了学校发展的思路,明确了学校发展的方向,她把质量提升作为学校发展的首要任务,关注学校教学,重视院士班的发展,多次举行教师座谈会、参加院士班成绩分析会,鼓舞师生斗志,促使院士班辐射引领每个年级的成绩节节攀升。

该校于2008年成立了“院士班”,培育出多名国家级、省级青少年科技创新大赛一等奖获得者,多名学生被国内外名校录取。贾晓燕和学校班子在原有院士班的基础上,在学校组建“院士强基班”。学校为该班学生制定符合个人

特点的个性化人才培养方案和激励机制,配备一流的师资,提供一流的学习条件,营造一流的学习环境与氛围,实施研学、导师制等培养模式,为高校强基计划提供优质生源,加快了该校优秀学子跨越式前进的步伐。

该校2009年与加拿大哥伦比亚国际学院达成合作意向,2010年7月,实验高中迎来第一批“国际班”学生。该校也因此成为平顶山市最早创立国际教育部、最早实现外教全英教学的公办学校。从2020年开始,学校增设了“世界名校直升班”,可对接美国、英国、法国、澳大利亚、加拿大等相关国家的世界名校。

该校致力于学生全面发展、个性发展与终身发展办教育,努力让每一个生命都绽放独特的精彩。

卓越一流的教师队伍

为每一位学生奠基成长高度

市实验高中充分发挥名师作用,采取全员导师制下的精细化管理、激情化教育、陪伴式成长,做到名师人人是导师,学生个个受关爱,坚持全员育人、全面育人、全程育人、全方位育人,加强对学生的思想引领和学习指导,作业全批全改,周测面批面评,问题及时纠正,促进每一位学生的全



面健康成长。

全员导师制,是在学生和导师之间双向选择基础上,以班级为基本单位合理确定导师,将本班全体学生“承包”给任课教师,每位导师既面向全体学生,又要承担3至4名分包学生思想、学习、生活、心理诸方面个性化的指导工作。每一位导师既是学生学习的辅导者,也是学生生活的引导者、思想心理的疏导者。

导师们采取整体与个别辅导相结合,关心帮助分包学生,因人而异地制定指导计划,改善学生知识结构,改进学习方法,引导学生开展自主探究性学习,定期给学生准备有针对性的习题,帮助学校巩固加强薄弱学科的学习,并接受学生在学习等方面的咨询,做学生的良师益友。

完善多元的课程体系 为每一位学生发展定向导航

实验高中开展精品化德育教育,坚持成长、成人、成才相结合的教育方式。利用院士班、国际部的特色资源,开展艺术节、运动会、体育比赛等方面的精彩活动,通过毕业典礼、励志讲座、誓师大会、名校大学生经验介绍等方式,对学生进行思想教育,帮助学生树立信心、鼓足士气。

在德育实践中,学校积极整合校外资源,拓展学生视野。院士班由中国工程院张铁岗院士为名誉班主任,学生零距离接触院士,聆听大师的教诲,有机会实地参观院士实验室和博士后流动站,院士班配备专家指导团队,定期请专家开展生涯规划教育、学科专题讲座和励志教育,邀请院士、教授、艺术家、文化名人等

走进校园作主题报告,拓展学生视野,为学生进入双一流名校、国外名校奠基。

目前,平顶山市实验高中已经形成了专业成熟、管理完善的课程体系,该校国际教育部成立了留学服务中心,把国际班的教学管理当作一个常规课题进行深入研究,吸收省内外兄弟学校国际教育的先进经验,让学生在平等、包容、开放的多元环境下快乐、健康成长。

同心共待辉煌日,长风破浪会有时。建特色名校,育新时代英才,是市实验高中始终不变的追求。该校用符合学生实际的方式实施学科最理想的教育,让风华正茂的莘莘学子,在春风化雨的滋养中长成理想的模样,收获最美的明天。

(本报记者 耿剑)